

警车9类违规公民举报可获奖

经核实后可获得 100 元至 500 元奖励

公安部网站日前发文,规定9类问题为警车违规行为,公民可实名举报,经核实后,举报者可获得100元至500元的奖励。

为了鼓励公民举报公安机关警车和涉案车辆违规问题,推进公安机关警车和涉案车辆违规问题专项治理工作深入开展,公安部日前在其网站公布《公安部奖励公民举报公安机关警车和涉案车辆违规问题办法》。

问题的举报,公安部专项治理办公室核查属实后,视情予以一定数额的物质奖励:

公安机关警车方面

1. 使用的警车属于走私的,被盗窃的,非法扣留、扣押的,借用外单位或私人的,应当报废、拼(组)装等不符合国家安全技术标准的;
2. 挪用、套用、使用伪造、变造的警车牌证的;

3. 转借警车、牌证的;
4. 警车未依法进行登记或者牌证不全的;
5. 擅自喷涂警车外观制式或者安装警用标志灯具、警报器的;
6. 酒后或未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或暂扣期间驾驶警车的;
7. 非执行紧急公务驾驶警车超速行驶、不遵守交通信号标志、不服从交警管理、滥用警灯警报器等

交通违法的;

8. 驾驶警车违规参与婚庆、葬礼及为社会车辆带道的;
9. 非法生产、买卖警车及其号牌等专用标志,或者使用警车及其专用标志冒充人民警察招摇撞骗的。

办法规定,举报奖励对象原则上限于实名举报,对匿名举报的违规问题线索,在调查处理完毕后能够确定举报人真实身份的,可以酌情予以奖励。(据中新网)



激情桑巴 舞动春城



5月2日,来自巴西的演员表演桑巴舞。“五一”期间,来自巴西的桑巴舞蹈在昆明公共广场上表演,充满异国风情特色的桑巴舞蹈艺术,以华丽悦目的服饰、热情奔放的舞姿,吸引了众多关注的目光。(新华社发)

“一秒搞定打卡机”“不上班拿到满勤奖”

网上叫卖“指纹套” 是利是弊让人忧

新华社哈尔滨5月2日专电“100元一个指纹套,让你单位的考勤打卡机彻底成摆设。”近段时间,网络上经常闪出这样的广告语,一种硅胶材质制成的指纹套正在网上公开叫卖。有网友称这是对生硬的考勤制度“人性化”的解决方案。法律界人士则表示,透露自己的指纹信息,会对隐私安全埋下隐患。

记者在网上搜索“指纹套”一词,结果发现,制作销售打卡指纹套的公司还真不少,沈阳、广州都有此类公司。制作的指纹套种类繁多,价格不一,一般在100元左右。记者电话采访了江西某指纹套销售公司经理姜某,姜某表示,指纹套是用仿人体胶制作的,100元一个,通过率能达100%。当问及这家公司的业务范围

围时姜某告诉记者,他们的业务遍及全国,现在手头上正在做此类产品,忙得都没有时间接听电话。据销售商称,只要把指纹信息邮寄过去,就可以拿到一个以假乱真的“克隆手指”,轻松解决“考勤问题”。很多销售商的广告语更是让人心动,“一秒搞定打卡机”“不上班拿到满勤奖”等。

相关专家表示,“指纹套”的产生也暴露出上班族与公司考勤制度间的矛盾,指纹打卡太过强硬,应该寻求一种更为人性化的考勤方式。同时,考虑到若这种指纹识别技术今后在金融、社保等领域“被广泛利用”的话,不良后果可能无法估量,因此“指纹套”还需引起有关部门的足够重视。

一周国内新闻回眸

上海世博会盛大开幕 镇坪无老虎已成定论

□郭晓明

百年期盼,8年筹办,中国2010年上海世博会4月30日晚在黄浦江畔的世博园区盛大开幕。来自全球的189个国家和57个国际组织参展,创造了世博会159年历史之最。

这是1851年诞生于英国伦敦的世博会首次走进发展中国家;这也是继北京奥运会后,世界再次瞩目中国。

上周,全国人大常委会表决通过了修改后的国家赔偿法。2005年着手修改,2008年以来先后4次审议,国家赔偿法修正案

终于“出炉”。从公民不得不把“委屈”往肚里咽到可以名正言顺地向国家“讨公道”,从最初的少人问津到如今成为越来越多公民手中的法律武器,国家赔偿法在我国法治进程中具有里程碑的意义。立法重要,严格执法更重要。人们期待,公民真受了“委屈”,获取国家赔偿不再山高路远。上周,国家林业局发布消息称,经过两年多的调查,得出陕西省镇坪县及周边地区自然环境“不能满足华南虎最小种群单元长期生存”的结论,也就是说,镇坪县没有华南虎。

这一结论让人等得太久,有点“马后炮”的感觉。说白了,“华南虎照”事件早已逾越“科学问题”而演变成一个社会问题、司法问题、政治问题。自然环境证实镇坪无“虎”,但“唬人”的社会环境依然存在。山东省高密市一处预售楼盘的200多户业主遭遇“公摊黑洞”。看房时,样板间是宽敞精致的小二居;收房时,看到的却是狭窄简陋的一居室。高达52.35%的公摊面积让套内面积大大缩水,开发商称“法律对于公摊上限没有规定”,政府管理部门表示“这是开发商的营销策略”。

52.35%的公摊面积!真是可怕的数字。但是当这种欺骗和愚弄被当地政府部门认可,那就太可怕了。想找领导,一道带密码的玻璃门挡住去路;改走楼梯,楼梯口又安装了一道铁门。连日来,三亚市民反映,他们到三亚市综合执法局找局长竟遇到这样的尴尬事。该局透露,此举是防范一些情绪激动的上访群众,保证局长正常工作。三亚“密码局长”,与民众隔着“双重门”,无形之中把民意拒之千里。温家宝总理曾说过,“中南海的大门是向人民开的”。不知“密码局长”听过这句话没有?

“周老虎”被法院带走

因缓刑期末及时汇报思想和活动情况

2日晚,“挺虎派”代表人物、北京师范大学副教授刘里远告诉记者,华南虎事件主角周正龙被法院带走了,被带走调查的原因是周正龙在缓刑期间没有及时汇报思想和活动情况。

3日9时,记者联系上了周正龙的妻子罗大翠,她告诉记者,周正龙4月30日下午就被带走了,“傍晚的时候我收到了安康市中级人民法院的一个文件,该文件列举了一名村支书和一名乡镇干部的证言,该证言说老周(周正龙)没有积极配合监管人员,缓刑后也没有及时汇报思想和活动情况”。

罗大翠在电话那头提高了嗓门说:“老周每周五都去汇报的,他也没有做过违法的事情!”

相关链接

2007年10月12日,陕西林业厅公布了猎人周正龙用数码相机和胶片相机拍摄的华南虎照片。随后,照片真实性受到质疑,周正龙被网民称为“周老虎”。2008年6月29日,陕西通报周正龙所拍华南虎照片造假,11月17日,周正龙终审承认造假,获刑2年半缓刑3年。(据《法制晚报》)

山东两百余吨原油泄漏

新华社济南5月3日电 5月3日17时左右,因管线破裂导致紧急停输的山东东营至青岛原油管道复线,恢复正常输油。这次输油管线破裂共跑油240吨左右,已顺利回收220吨左右,对当地农田的影响可控制在最小范围之内。

经初步调查,这次跑油事故是地方违章施工造成的。5月2日17时30分,一名在现场附近施工的挖掘机司机已为填埋建筑垃圾,擅自在管道上方开挖,致使管道破裂,司机已逃逸。

广西一酒楼促销 光膀男短裙女吃饭可打折

日前,南宁市新阳明秀路口的一家大酒楼在店面打出横幅称,只要市民在该店就餐时男的光膀子、女的穿超短裙,埋单时便有大优惠。

4月30日上午,记者在这家酒楼门前看到,酒楼大门两边的金色柱子上挂着醒目的红底黄字横幅,上面写着“光膀男短裙女就餐大优惠”。据该酒楼的老板王宜海介绍,“五一”来临,天气肯定会变得炎热,为了促销,他的酒楼打出了“光膀男短裙女就餐大优惠”的宣传语。

前不久,记者看到一行10来人走进该酒楼的一间包厢聚餐。在服务员上好了水鱼汤、卤肉、青菜等菜后,一名男子还点了几瓶啤酒。随后,出现了雷人一幕,在座的3名男子很自然地将上衣脱下,光着膀子神态自如地和在座的数名女子聊天吃喝。

半小时后,记者看到服务员拿来账单,告知其中一名光膀男共消费了284元,打八折是227元。该光膀男交了220元后,与同来的男女离去。(据《当代生活报》)